

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126...

JUTRO

Izhaja vsak dan, razen ponedeljka. Naročnina znaša mesečno Din 25.— Za inozemstvo Din 40.—

Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. Telefon 3122, 3123, 3124, 3125, 3126...

Rokopisi se ne vračajo.

Realne in imaginarne fronte

Zadnje čase se naša javnost mnogo bavi vprašanjem raznih front, ki že obstoje, ali se šele ustanovljajo, ali pa o njih s prozornim namenom govorijo nasprotniki jugoslovanske misli.

Jugoslovanska nacionalna stranka se je lotila samo obnove svoje organizacije, ki je obstajala legalno že od prej in ima svoje organe in svoj program.

Jugoslovanske nacionalne fronte ni. To fronto kot opasnost si izmišljajo oni, ki potrebujejo to strašilo za svoje osebne namene in manevre.

Maček si nikakor ne želi »Narodne fronte svobode«, ker že ima svojo fronto, v kateri je, po njegovem prepričanju, tudi celokupno hrvatsko delavstvo in živi v iluziji.

Maček si nikakor ne želi »Narodne fronte svobode«, ker že ima svojo fronto, v kateri je, po njegovem prepričanju, tudi celokupno hrvatsko delavstvo in živi v iluziji.

»Slovenec« z dne 9. avgusta piše proti narodni fronti in zagotavlja, da njim, t. j. ker že obstoji »Slovenska ljudska fronta«, ker že obstoji, »Slovenska ljudska fronta«, v kateri je glavna oseba »slovenski duhovnik kot narodni voditelj«.

Poleg te fronte se pojavljajo tudi druge slične fronte, bodisi kot gotova organizacija ali samo kot začeta misel.

SCHACHTOV OBISK V PARIZU

Iskanje posojila v Franciji — Poizkus pridobitve Francije, da bi opustila svojo zvezo z Rusijo?

Pariz, 27. avgusta, ab. Predsednik nemške državne banke in minister dr. Schacht je včeraj po obedu pri guvernerju francoske banke konferiral z ministrskim predsednikom Blumom in z nekaterimi drugimi člani francoske vlade.

Po razgovorih z guvernerjem Francoske banke je Schacht sprejel sotrudnika oficioznega »Tempa«, ki ga je vprašal, ali je res, da ima med drugim tudi nalogo, da pripravi Francijo, češ da bi Nemčija v tem primeru nudila Franciji v zameno velike koncesije na vseh poljih.

Francijo in Nemčijo in doseže gospodarski sporazum med obema državama. To je bilo mogoče pred časom, toda Hitler je sedaj obrnil vsa na glavo, odkar se zavzema za to, da bi iz Nemčije ustvaril predstražo Evrope, ko oznanja svoj evanĝelij o zvezah proti Sovjetski Rusiji.

Tudi Madžarska se hoče oborožiti

Nove senzacije v zvezi s Horthyjevimi posveti

Pariz, 27. avgusta b. Najnovejši korak Nemčije je spet obrnil pozornost Pariza na nedavne razgovore madžarskega državnega upravnika Horthyja z nemškim kancelarjem Hitlerjem.

Španija krvavi vedno huje

Bratomorno klanje se nadaljuje na vseh frontah, ne da bi kdo dosegel vidne uspehe

Madrid, 27. avgusta. o. Čim dalje trajaja revolucija v Španiji, tem bolj kaže špansko ljudstvo trdno voljo, da si z orožjem v roki pribori svobodo.

Litvinov v nemilosti

Aretacije v množicah v Rusiji — Buharin, Rykov in Radek pod nadzorstvom — 1 urednikov »Izvestij« odpuščenih

Kodanj, 27. avgusta. o. »Politiken« je objavila danes senzacionalne informacije o dogodkih v Rusiji. V Moskvi in drugih mestih se vršijo aretacije v množicah.

Horthy se bo sestal tudi z Mussolinijem?

Dunaj, 27. avgusta AA. Iz Innsbrucka poročajo, da bo madžarski državni upravnik admiral Horthy jutri zapustil Hintereis, kjer je bil nekaj dni na lovu.

Srditi boji za Oviedo

Z asturske fronte poročajo, da rudarji z veliko opreznostjo oblegajo Oviedo. Vladna izvidniška letala so davi opazila v mestu bele zastave in ponjave.

Napadi na Irun odbiti

Na skrajnem severu pred San Sebastianom in Oyerzunom so davi vladne čete prešle v protinapad. Napravile so uporniškemu mnogo škode vendar jih z njihovih postojank niso prepodile.

Ofenziva generala Mole strta

Po vladnem službenem poročilu je hotel general Mola s to ofenzivo zavzeti San Sebastian in Irun, da bi se osvobodil pritiska s skrajnega severa in da bi lahko poslal nove sile na Sierru Guadarrama.

Anglija odklonila protektorat nad Abesinci

London, 27. avgusta d. Angleška vlada je odklonila ponudbo 60 poglavarjev abesinskega plemena Gala, ki trdijo, da razpolgajo z ozemljem s približno 2 milijona prebivalci, katerega pa Italijani še niso zasedli in ki so zato naprosili Anglijo, naj bi prevzela nad njim protektorat.

Ukinitev nemške takse za potovanje v Avstrijo

Dunaj, 27. avgusta. AA. Nemška vlada je ukinila pristojbino tisoč mark pa potovanje nemških državljanov v Avstrijo.

nemške vojske. Zaradi tega je za sedaj predvidena cela serija novih davščin na dohodke. Obenem so že bili izdani najstrožji ukrepi, da se v državnem gospodarstvu čim več prištedi. Kljub temu ni dvoma, da bodo državni dolgovi še bolj narasli.

Nemško-japonska pogajanja

Pariz, 27. avgusta. o. V svoji pariški izdaji je »New York Herald Tribune« objavila vest, da se vršijo v Tokiju važna pogajanja med zastopniki japonske in nemške vojske.

Napovedujejo se važne Hitlerjeve izjave

Rim, 27. avgusta o. Po poročilih iz Berlina namerava Hitler na kongresu narodne socialistične stranke v Nürnbergu podati važne zunanje politične izjave.

Topniški boji na Sierrri Guadarrami

Borba na fronti pri Somosierrri in na Sierrri Guadarrami se prav tako nadaljuje. Že dva dni so postojanke na obeh straneh stalno pod topovskim ognjem in od časa do časa se na eni in drugi strani pojavljajo letala ter bombardirajo nasprotnikove utrube.

Bombardiranje Ceute

Tudi z vzhoda, od Teruela in Saragosse ni nikakih posebnih vesti, pač pa se je zvedelo, da so vladna letala ponovno bombardirala Ceuto v Maroku.

Obleganje Palme na Mallorci

Z otoka Mallorce je sporočil poveljnik tamkajšnje vladne vojske, major Bayo, da so se vladne čete utrdile na svojih postojankah in da poljske baterije, ki so se jim pridružili tudi topovi z vladnih ladij ter letala stalno bombardirajo uporniške utrube okrog Palme.

Poročila generala Llana

Sevilla, 27. avgusta AA. General Quijeto de Llano je po radiu objavil, da so marksiisti ustrelili voditelja demokratske stranke Melmudeza Alvareza in znanega politika Albinada.

Strog režim v Maroku

Tanger, 27. avgusta. AA. Potrujejo se vesti, da je bil v španskem Maroku uveden zelo strog policijski režim.

Ukinitev nemške takse za potovanje v Avstrijo

Dunaj, 27. avgusta. AA. Nemška vlada je ukinila pristojbino tisoč mark pa potovanje nemških državljanov v Avstrijo.

ZANE GREY: BETTY ZANE

Zgodovinski roman iz ameriške revolucije

Tarh je nepremišljeno zaklical: »Tarh zmaga ali umre. Stori ga mojstra, da zapodi led na sever.«

Tedaj so zahrumeli divji viharji, grmele so zamrzle reke; mrzlo je pihal severni veter, ledeni severozahodnik, proti južnemu vetru; snežni duhovi in duhovni toče so bežali pred toplimi deževnimi kapljami; bele gore so se stajale, in glej, bilo je poletje.

Na vrhu gone je Tarh čakal neveste, Neutrudljivo, v večni zvestobi je čakal štiri leta dni. A nato je okamenel. Tam stoji še danes ta dan. Strleči kamen iz davnih, davnih časov. In smehljajoča se luna, ki jo je Veliki duh izpremenil v nočni veter, poje vsak večer o mraku svojio žalno pesem v vejevju dreves in zdihuje na vrhovih hribov.

Majirina zgodba je zbudila med poslušalci glasno radost in pohvalo; ko so jo pa prosili, naj še pripoveduje, je smehljaje se odkimala z glavo. Zdal, ko jo je bila plahost nekoliko minila, je z velikim zanimanjem poslušala šale navzočih in njihovo obči razgovor.

Plemenita starina polkovnika Zana je tekla v potokih; navada je terjala, da si točil gostu kozarec, kakor hitro ga je izpraznil. Toda polkovnik Zane ni nikoli dovolil, da bi šla v njegovi hiši navada predaleč.

»Prijatelji, pozno postaja,« je rekel. »Jutri nas čaka velik dogodek. In zdaj pijmo na zdravje ženina in neveste. Nazdravite jima stotnik Boggs!«

»Pijmo na nevestino lepoto; pijmo na žemnovno srečo,« je dejal stotnik Boggs in vzdignil kozarec.

»Družice ne pozabite,« je rekel Izak.

»Da, im družice, Mr. Clarke, ali bi hoteli ziniti kaj primernega?« je vprašal polkovnik Zane.

Clarke je vstal: »Rad bi ob tej priliki izpregovoril primerno besedo, a bojim se, da ji nisem kos, Da, strinjam se s polkovnikom Zanom: ta ženitev je prvi člen mirovne verige, ki bo nekoga dne spajala rdečkočrka z belcem In zato se naša indijanska knežna ne bi imenovala Beli žerjav, ampak Bela golobica. Vstanite, gospodje in pijte na njeno dolgo življenje in na njeno srečo.

Izpli so. Nato si je Clarke znova natočil kozarec, ga vzdignil visoko nad glavo in pogledal Betko.

»Gospoda, na družičino zdravje. Miss Zanova, na vaše zdravje in vašo srečo to dobro staro vino.«

»Hvala vam,« je s pobešenimi očmi zamrmrala Betty. Želim vam vsem lahko noč. Pojdva, Majira.«

Ko sta bili spet sami, je indijanska deklica pogledala Betko z očmi, svetlimi kakor dvojnica zvezd.

»Moja sestra me je storila zelo srečno,« je za-

šepetala s svojim mehkim, tihim glasom. »Majirino srce je polno.«

»Verjamem ti, da si srečna, ko vem, da ljubiš Izaka.«

»Majira ga je zmerom ljubila. Ljubila bo tudi njegovo sestro.«

»In jaz ti bom vračala ljubezen, saj si ga rešila smrti. Oh, Majira, čudovita, prečudna je tvoja ljubezen.«

»Moja sestra naj ne žaluje,« je šepnila Majira. »Majira je videla oči velikega lovca. Bilo je kakor žalostna svetloba meseca nad vodo. Ljubi te. In oni drugi, ki je gledal tvojo sestro z očmi, sinjimi kakor severno nebo — tudi ta te ljubi.«

»Molči!« je drhté šepnila Betty in skrila obraz.

»Molči, Majira, ne govori o njem.«

II. poglavje.

Drugo popoldne je solnce svetlo in toplo sijalo; sladki vonj po čreslu je polnil zrak, in ptiči so prepevali svoje vesele pesmi. Prizor pred srčito trdnjavo, ki je kazala brazgotine mnogih bojev, ni bil brez slikovitega mika. Nizke, z vrhjem obraščene koče na pogolu so bili nalikovale poslikanim igračkam kakor resničnim domovom; mlin s svojo pogorelo streho — tudi ta je bila spomin na Indijance — in velikim kolesom, ki je zdaj molčalo in počivalo, je bil v svoji pusti razdejani podoben razvalini iz davnih dni.

Svatbeno slavje je bilo na vrhuncu; mladi ljudje

so bili preizkusili svojo sposobnost v streljanju, in razume se, da je bil Wetzel daleč prekosil ostale. Prijateljsko tekmovanje v telesnih naporih, ki so terjali moči, hitrosti in drznosti, je bilo tiste čase poglavitna zabava mladim ljudem, in pionirji se opravljali te prijateljske, a živahne tekme s strogo stvornostjo. Vsak tekmovalac se je do skrajnosti potrudil, da bi premagal nasprotnika. Težko je bilo pričakovati, da bi si tudi Alfred natrgal lavoric. Ker je bil vajezen razmeroma brezdolnega življenja, se mu ni bilo lahko kosati z žilavimi fanti, ki so bili vzgojeni za delovno življenje in ki se jim je zdela malenkost, prehoditi za plugom deset milj ali pocipepti v enem dnevu seženi drv. Pri teku za stavo in skakanju v vreči je Alfred izgubil, toda z naporom vseh moči se mu je posrečilo, da je položil najboljšega rokoborca na hrbet. S tem se je zadovoljil in legel v travo, da bi se oddahnil. Že dolgo se ni bil čutil tako srečnega kakor danes. Popoldne je bil dvakrat prestregel Betkine oči, in mrah pogled mu je bil nadvdal srce s čudnim čustvom strahu in upanja. Ko je premišljeval o vsem, kar se je bilo zgodilo med Betko in njim, so mu oči uhajale zdaj k temu, zdaj k onemu; komaj so pa prišle do Wetzela, mih je mahoma ustavil. Lovec se mu je zdel nekam čuden. Wetzelow obraz je bil na pol obrnjen k mladini, ki se je podila okoli nje, in postava mu je malomarno slonela ob balem hrastovem deblu. Toda bister opazovalec, kakršen je bil Alfred, je moral spoznati v tej togi in negibni postavi pritaženo pazljivost.

Radjska patrolja — Roman v slikah.

Borba med Hektorjem in Ambrožem je zbudila Tomyja. Skočil je s postelje, zagrabil svoj revolver in ga naperil proti Ambrožu, ki se je obupno branil Hektorjevih napadov.



CENE MALIM OGLASOM Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.— Dopisil in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.— Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—

Small advertisements for services like 'Službo dobi', 'Fotografsko pomočnico', 'Auto, moto', 'Dijalske sobe', 'Dijaško stanovanje', 'Razno', 'Za šolarje', 'Preskerju', 'Kupin', 'Kapital', 'Prodaj', 'Lokal', 'Med mestom in deželo', 'Ulrik Konjar', 'Zdrava pamet vas vodi do...', 'MOTNIK-LJUBLJANA, dne 27. avgusta 1936.', 'Zalujoča ROBBINA KONJARJEVA in ostalo sorodstvo.', 'Brez posebnega naznanila.', 'PET KNJIG ZA 20 DIN vam da edino Vodnikova družba', 'urejuje Davorin Ravljen, — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar, — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarja Franc Jezeršek, — Za urednika del je odgovoren Alojz Novak, — Vsi v Ljubljani